

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高30℃,最低15℃ 明天:多云,小雨,最高30℃,最低17℃

2025年4月 8日 星期二 农历乙巳年三月十一 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23060期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## “不认命、不服输、敢于战天斗地”

——写在红旗渠总干渠通水60周年

从空中俯瞰,一条绵延1500公里的“蓝色飘带”盘旋在巍巍太行的千仞绝壁间,见证着新中国劈山引漳、重塑山河的人间奇迹。

“红旗渠就是纪念碑,记载了林县人认命、不服输、敢于战天斗地的英雄气概。”2022年10月28日,习近平总书记在河南安阳考察时指出,要用红旗渠精神教育人民特别是广大青少年,社会主义是拼出来、干出来、拿命换来的,不仅过去如此,新时代也是如此。

今年4月,是红旗渠总干渠通水60周年。渠水奔涌如初,精神历久弥新——一曲“不认命、不服输、敢于战天斗地”的英雄凯歌冲破激流险滩,奏响“滚石上山”的时代强音。

■ “红旗渠都修成了,还有什么困难克服不了?”

■ 什么是精神,就是心里有股劲

■ 每一次挫折和困难,都增加红旗渠精神厚度

据新华社郑州4月7日电

## 中共中央国务院印发《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》,规划明确——

# 到2027年农业强国建设取得明显进展

■ 到2027年,农业强国建设取得明显进展。乡村全面振兴取得实质性进展,农业农村现代化迈上新台阶

■ 到2035年,我国农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现

■ 到本世纪中叶,农业强国全面建成。乡村全面振兴,农业农村现代化全面实现

据新华社北京4月7日电

### 新消费 申活力

## 前滩公园巷 自带松弛感

快节奏工作之余如何获得松弛感?作为浦东首条周末常态化步行街,前滩公园巷以“滨江轻质生活目的地”为特色,与晶耀前滩、前滩休闲公园等共同形成“Mall+街区+滨江公园”的独特商业形态,正打造“快慢皆宜”的松弛巷式商业街区。

### 氛围 舒适放松

行至此处,人们会不由自主放慢脚步,仿佛进入烟火气十足的寻常巷陌。这种自带松弛感的氛围不但受到周边商务区白领的青睐,也吸引越来越多市民游客来此“微度假”。因为毗邻滨江公园,这里也成了骑行、漫步者们喜欢的休闲地。

### 业态 “混搭”经济

前滩公园巷通过携手本地户外社群,以4—10月为主打月份,组织多场骑行活动,不间断持续输出“骑行友好”的项目标签。“骑友”的集聚也催生了“混搭”经济。截至目前,前滩公园巷引入共计20家有“首店”标签的特色商户。

### 创新 设景造节

开业以来,“设景造节”络绎不绝,4月18日前滩公园巷将举办国际花卉展,早春非遗生活节等活动也将登场。松弛商业通过营造舒适、放松的“微场景”,满足了消费者在繁忙生活中寻求放松和愉悦的需求,提供了各种“情绪价值”。

>>>详见第2版



■ 前滩公园巷“设景造节”,夜晚的市集相当热闹



### 今日论语

买超市打折菜、团酒店早餐券、开钟点房洗衣服……据媒体报道,花最少的钱、享受最惬意的生活,是当下年轻人的一大特点。

年轻人最爱性价比,意味着不盲目跟风,而是找到自己的消费节奏,变得更加理性务实。这固然有经济压力的原因,但消费观念的变化也发挥了很大作用。相比于“炫耀型消费”,年轻人更看重商品、服务的实际价值与体验,关注它们能不能给生活带来长期利益。理性消费与情绪价值并重,也是当下年轻消费者的特点。

最爱性价比,不代表是“低价主义者”。很多年轻人在购物时会“比价”,但未必价格越低就越能得到青睐。价格、质量、品牌等多种要素,共同构成消费决策时的依据。这意味着要吸引年轻人消费,商家不能一味打价格战,更要保证品质,还要深挖消费者真实需求,开拓新消费场景。比如有的酒店推出早餐月卡、季卡,上架早餐团购套餐;有的酒店推出无需开钟点房就能获得的洗衣服务。这些覆盖非住客群体的消费新选择,既让酒店增加了收入,又让酒店空间的使用功能得到拓展,增添了更多可能性。

年轻消费者变得更聪明、更理性,能督促商家摒弃华而不实的产品与营销,更多投入到商品质量与服务水平的提升上。这种良性互动,将有助于消费市场变得更健康、更成熟,从而让更多人受益。

## 「年轻人最爱性价比」的启示

纪玉

“上海之春”回眸②聚焦“文明互鉴”

## 不仅仅是音乐盛宴 更是艺术互鉴案例

第40届上海之春国际音乐节步入尾声。本届“上海之春”,国际交流演出数量占比超过30%,中外携手打造《茶花女》、举办“中意音乐交流展演季”等活动,不仅提升了“上海之春”的国际性和影响力,也为上海打造亚洲演艺之都注入了新动能。

>>>详见第12版

运动强度增大能强体魄,合理锻炼更能愉悦学生身心

## 拒“舒坦”出汗应成体育课标配

今年以来,各地出现不少让“身体能出汗”成为体育课标配的呼声。但是,从建言到落地会不会依旧路漫漫?如何让中小學生有更多时间运动?

>>>详见第4版

## 身穿厚重防护服,在40℃高温下持续4天高强度救援 缅甸地震中的上海救援力量

>>>详见第5版

